

十九大时光

来自街道的三个“送宝”邀请

本报记者 张刚

“张刚好,你下午回来吗?回来后能否先给我们街道社区干部讲讲?我们要抓紧贯彻落实十九大精神,等着你来‘送宝’呢!”24日上午,十九大落下帷幕。回到住地,我看到手机上有一条未读信息,来自济南市千佛山街道党工委书记徐希阳。这是我收到的第三条邀约。之前还接到过两个电话,都来自居委会干部,跟徐希阳一样,让我去传达十九大精神。

我能体会他们这种干事创业的迫切心情!新思想引领新时代,新使命开启新征程。中国特色社会主义进入了新时代,也给我们提出了新的目标、新的任务。“行百里者半九十。”十九大报告指出,“中华民族伟大

复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”总书记讲到这句话时,人民大会堂里热烈的掌声,犹在耳边回响。几天来,大家在兴奋中都会想“接下来要怎么干”,都有种时不我待的紧迫感。的确,今天我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的梦想,但这个梦想不会自动实现,也不会轻松实现。要实现这个梦想,必须做好吃苦的准备,必须付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

我周围的代表们,也做好了为新时代奋斗的准备。山东日照港二公司陈晓红代表说,车间的同志们都等不及了,催她回去传达十九大精神,他们铆足了劲儿要干事!在“贯彻落实十九大精神”交流发言时,大家表示一定

认真学习、全面贯彻十九大精神,坚定理想信念,忠诚干净担当,更加奋发有为地做好本职工工作,用实际行动让十九大精神在齐鲁大地落地生根。

一位代表深有感触地说,他所在的地区,是山东的北大门,不但要守护好生态屏障,还要对接好京津冀,对接好雄安新区。这都要一刻不放松,抓重点,强弱项,让人民群众的获得感和幸福感在发展中得到增强。另一位代表则牢牢记住了报告中的“脱真贫、真脱贫”,她表示,尽管村里已经实现全部脱贫,但回去后还要在防止返贫上进一步下功夫,让村民富起来……

看着大家的劲头,我对新时代的山东有了更新的期待。一分部署九分落实。十九大报

大众报业集团融媒出品



扫码看视频

这是一扇开放的窗口,60位党代表依次在这里亮相,让世人近距离了解中国执政党、观察党代表履职;这是一道亮丽的风景,百米通道折射大会全新气象,展现了中国共产党人开放、自信的形象与气质。24日,党的十九大胜利闭幕后,备受瞩目的“党代表通道”第三次迎来了21位党代表与媒体见面。结合自身的工作,他们向记者畅谈对十九大报告的体会和对美好未来的畅想。

▶10月24日,中国共产党第十九次全国代表大会闭幕会在北京人民大会堂举行。这是闭幕会后,魏秋月、孟广禄、薛晨阳代表(自左至右)接受采访。 新华社发



“党代表通道”上畅谈美好未来

“再干三十年,迈向中高端”

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,这折射出人民群众对美好生活的新的期待。

有记者问我国大学在人才培养方面该作出怎样的努力和改变,上海大学校长金东寒代表认为,满足人民日益增长的对于优质高等教育的期待,是当今中国大学的历史责任。他说,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须加快教育现代化,办好人民满意的教育。只要砥砺奋进,中国的一流大学一定会越来越多。

针对如何建立健康的医患关系,实现十九大报告提出的建立“优质高效的医疗卫生服务体系”的目标,中日友好医院院长王辰代表说,医患关系应该是人世间最温暖的关系。改变紧张的医患关系,需要全社会和医患双方一起努力。

京剧表演艺术家孟广禄

代表说,近年来,大批文艺工作者扎根基层,越来越多文化惠民工程不断涌现,人民群众对中国传统文化的热爱和自信也显著增强。“前几年,台下的观众大多是白头发,现在有好多大学生、青少年喜爱我们的京剧。”作为一名文艺工作者,孟广禄感受到文化的大发展大繁荣,文艺工作者更有前进的动力。

撸起袖子加油干 耐着性子踏实干

方向已经明确,蓝图已经绘就,实现中华民族伟大复兴的梦想,中国共产党人准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“我做龙芯已经17个年头了,龙芯与国外同类产品在技术上还有很大差距,现在不仅要撸起袖子加油干,而且要耐着性子踏实干。相信等我们再干30年的时候,会有自己的技

术平台,我国信息产业会迈向价值链的中高端。”中国科学院计算技术研究所研究员、龙芯CPU首席科学家胡伟武代表说。

“在强军路上,每一名官兵都是主角,我们有信心、有能力按照时间节点完成既定的目标和任务,为维护祖国的安全锻造一支能够随时使用、放心使用的长空利剑。”我国第六代女飞行员、空军一线部队指挥员刘文力代表说。

“政策好不好,要看乡亲们是哭还是笑。”习近平总书记在2015年6月来村里考察时所说的这句话,刻在了贵州省遵义市花茂村党总支书记潘克刚代表的心上。“总书记就是要求我们基层干部到田间地头和老百姓唠家常,去了解老百姓对我们的工作是否满意。”

潘克刚说,绝不会辜负总书记的嘱托,回去继续好好规划花茂村的发展。 据新华社

告提出,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干。在昨天的闭幕大会上,总书记号召全体党员要拿出这种勇气干劲,创造无愧于时代的业绩。山东也拿出了奋力“走在前列”的决心。今年7月起,为推动各项改革落地有声,山东立下“规矩”:每月召开一次专题视频会议,针对某一项工作,就解决什么问题、拿出什么措施、工作落实得如何等,让省直部门的厅局长、市委书记、市长以及县委书记、县长等党政一把手讲一讲,亮成绩、摆问题、谈打算,确保把各项工作落到实处。

踏石留印,抓铁有痕。我期待着跟大家一起为更加美好的到来而努力!在这个过程中,我相信,将会有更多精彩的故事、中国故事!

“乡村振兴战略 让我们信心倍增”

本报记者 陶相银 王震
张跃峰 付玉成 王思雪
靖亚如 赵金阳
通讯员 臧保东 王红兵

“听了习近平总书记所作的党的十九大报告,我们很振奋,同时也更加感受到了肩上担子的重量。”刘公岛边防派出所教导员赵宇说,刘公岛作为5A级旅游景区,每年迎接上百万游客,最高峰时每天有4万多游客进岛,但岛上已经连续10年没有发生一起刑事案件,“总书记说,不忘初心,牢记使命,我们要付出更多的努力来守卫海疆的一方安宁。”

烟台边防支队芝罘岛边防派出所教导员王晶说,习总书记在党的十九大报告中提出,要坚定不移走有中国特色的社会主义法治道路,作为一名基层执法者,他深深地感受到,只有严格文明公正规范执法,老百姓才会理解配合。今后,他会始终守法护法,为辖区的和谐和渔民的幸福生活做出有力保障。

聊城蒲心社会服务中心主任苏金生说,党的十九大报告让他们对如何更好地服务居民有了更新的认识。接下来,他们在原有社工服务项目的基础上,将探索更加丰富的服务项目和活动,提供更加细致、更加贴心的公益服务。

在以铁道游击队闻名的枣庄薛城,12个村近万户的搬迁村民告别瓦房搬上新楼。搬迁居民种道标说,“十九大报告中提出的乡村振兴战略让我们信心倍增,我们一定会撸起袖子加油干,把日子过得更好!”

92岁的吴鸿禧是渤海革命老区的一位老革命。听完十九大报告,吴鸿禧对国家的发展以及自己以后的生活充满信心,他说,“我很幸运能活到现在,能看到国家富强昌盛的发展,我现在就是病有所医、老有所养、住有所居,我对现在的生活非常满意,也很幸福。”